

# 发展中国家为何普遍青睐“一带一路”

当下,国际上各类面向全球的计划和倡议有不少,比如美国主导的“重建更美好世界”倡议(B3W)、欧洲的“全球门户”计划等。美西方出台的这些倡议和计划被广泛认为意在冲抵“一带一路”的效应和影响。而历经十年的实践和收获,广大发展中国家真实感受到“一带一路”实属惠及全球的国际公共产品,西方的倡议则更多是地缘政治竞争工具和“画大饼”式噱头。发展中国家的这种感受并非一蹴而就,而是经过多年的参与与体认,特别是通过比较和研判各种因素后综合而

成的。

第一,能够提供“一带一路”这种规模国际公共产品的国家并不多。当前全球治理的供给端和需求端处于失衡状态,也就是说,国际公共产品供给满足不了需求,出现供给赤字。面对国际公共产品的严重赤字和西方的“小院高墙”,中国提出的共建“一带一路”倡议有效补足这一短板,尤其是满足了广大发展中国家在工业化进程中及时融入全球供应链和产业链的需求。

第二,能够像“一带一路”那样提供优质产能支持的国家也不多。“全

球南方”国家之所以高度肯定“一带一路”,其中一个重要因素是它们因巨大基建缺口而格外看重中国在大型基建领域的“成本、技术、人才”三合一产能优势。

第三,绿色、智能、数字等高科技元素赋予共建“一带一路”新动能。“常为新”是“一带一路”行稳致远又一关键因素。“一带一路”在实施进程中及时融入新一轮科技革命浪潮,源源不断注入科技新元素和经济新业态。

第四,得民心、顺民意、惠民生为共建“一带一路”可持续发展奠定坚实

可靠的保障。民心相通是构建“一带一路”四梁八柱的基石,也是“一带一路”走深走实的防护栏。十年来,“一带一路”两轮齐驱,推动当事国经济和社会协调发展。“一带一路”注重包容性发展,不断加大在当地的民生建设投入,在实施大规模基建工程的同时,积极实施诸如搭建菜市场、架设路灯、老旧小区改造、乡村扶贫送温暖等“小而美”的惠民工程,使得“一带一路”合作伙伴国家民众获得感大增。

王友明

(作者是中国国际问题研究院发展中国家研究所所长)

## “遛狗不拴绳” “谁来管”很重要

四川崇州遭烈犬撕咬的2岁女童还在紧张救治中。10月17日,四川乐山又有网友爆料,近期曾有一未拴绳大狗在街上追着扑咬2名幼童……“狗伤人”事件频频发生,为何总是管不住?民法典对动物伤人的责任规定是明确的,在四川崇州事件中,狗主人的民事责任逃不掉。除了狗的主人,如果物业未尽到对业主的安全保障义务,也会承担一定的赔偿责任。

在刑事责任层面,目前,警方已对四川崇州事件中狗的主人采取刑事强制措施,案件也在刑事追究的路上。

《动物防疫法》规定,“携带犬只出户的,应当按照规定佩戴犬牌并采取系犬绳等措施,防止犬只伤人、疫病传播。”各地颁布的犬只管理条例也有类似规定。对于养犬人来说,给狗系犬绳、狗链是法律义务,应谨记“养狗是权利,避免对他人伤害是义务”。其次,有关部门应反思:有些工作做得更到位一些,悲剧是否可以避免?比如,肇事狗系罗威纳犬,属大型烈性犬,因体格大、攻击性强,在很多城市属于禁养犬之列。但据媒体报道,罗威纳犬在崇州却并不属于禁养之列。当地禁养目录为何未将其纳入?还有哪些“危险”的遗漏?当地也应借此次事件做认真梳理。

跳出个案,各地百姓每天都在遭受“狗患”困扰,其中最普遍的问题就是“遛狗不拴绳”。而对这一点,除部分养狗人道德、法律意识欠缺,立法不完善、执法不严也是造成上述乱象的重要原因。在执法层面,一些地方存在执法不严问题。不拴狗绳的人多,每一个人都处罚,执法成本大,执法力量有时也难以满足。如此现实下,除非造成严重后果,否则多数人会被选择性放纵,最终导致法不责众。而在立法层面,不少地方未将查处职责赋予某一部门,或者未在几个都有查处职责的部门中明确一个牵头部门,导致“谁都有责任,谁都可以不承担责任”的结果。这也是导致执法不严的根源之一。

因此,各地应重视“狗患”背后的民意,从民生角度看待、解决这一问题。对有关部门来说,既然法规赋予了查处职责,那么,严格执法,保障百姓安全,就必须是唯一选择。

李曙明

## 美媒:iPhone已失去中国智能手机市场领导者地位

“苹果的iPhone已经失去了在中国智能手机市场的领导者地位。”美国CNBC网站17日报道称,投资银行杰富瑞的一份报告显示,受华为、小米和荣耀等品牌销量的推动,中国智能手机销量同比呈现正增长,但与此同时iPhone销量同比出现明显下滑,这令华为取代苹果坐上最近一段的中国手机市场份额头把交椅。

国际市场分析机构Counterpoint Research最新发布的统计显示,苹果iPhone 15在中国上市已

超半个月,其销量却较iPhone 14系列在去年同期的表现下降4.5%。

Counterpoint Research认为,华为Mate 60 Pro今年的销量可能达600万部,去年华为总共销售了约2200万部智能手机。杰富瑞认为,如果这一趋势持续下去,苹果在中国智能手机市场上占率第一的宝座将让给华为。《韩国经济》16日报道称,华为正在成为中国科技股上涨的催化剂。华为在8月推出最新智能手机后,32家合作伙伴公司股价飙升。

## 博里奇:智利史上最年轻总统

10月15日晚,智利总统博里奇抵达北京,出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛并对中国进行国事访问。智利不仅是第一个和新中国建交的南美国家,也是第一个就中国加入世贸组织签署双边协定、第一个承认中国完全市场经济地位的拉美国家。智利是唯一一个连续三届“一带一路”国际合作高峰论坛均由国家元首参加的拉美国家。这充分展现出该国愿同我国在共商共建共享道路上不断走深走实的巨大诚意。

出生于1986年的博

里奇,在35岁时当选智利总统,这也让他自带了多个标签:智利史上最年轻的总统、当今全球第二年轻的国家元首、智利第一个首轮选举落败后反超的总统、智利史上获得选票最多的总统……

多年来,智利人均国内生产总值常年走在拉美前列,但同时也是世界上收入差距最大的国家之一,由此产生的社会问题和矛盾不断积聚。2021年,博里奇敏锐地抓住了智利社会情绪的变化,最终以“黑马”姿态胜出,当选新一届智利总统。于冰

## 荣耀畅玩50 PLUS上市 联通喊您换手机啦!

荣耀畅玩50 PLUS将在10月20日上市,联通喊您换手机啦!

这款手机拥有12GB+256GB的大内存,双倍大音量,非常适合推荐给老年朋友们。它有6.8英寸大屏幕,画质高清,舒适的流线设计,别致流光纹理,握在手里舒服,看着也漂亮,有6000mAh高能电池,35W超

级快充,运行内存和内存都很大,5000万像素高清主摄,一键拍大片,特色之处是2倍大音量,大音场沉浸音效,立体声双扬声器,好用还不贵!目前有4款颜色:幻夜黑、星辰紫、流光银、墨玉青。

新款荣耀畅玩50 PLUS在10月20日上市,青岛联通同步发行,现营

业厅还有办理流量包,预存话费享购机折扣的优惠,在联通买手机,更划算!想要在这个重阳节换手机的朋友们或者想送给老人手机的朋友们,客户行动啦!欢迎电话预约!

营业厅地址:青岛市市北区台柳路278-1号

预约热线:

13210092766(晓楠)



## 重阳节——买海参首选

# 一品康海参

野生肉刺参 | 特价刺参 | 长岛刺参 | 大连刺参 | 长岛野生刺参 | 大连淡干刺参  
2600元3斤 | 3700元3斤 | 4500元3斤 | 5200元3斤 | 6800元3斤 | 7000元2斤 | 9900元3斤  
4000元5斤 | 6000元5斤 | 7000元5斤 | 8500元5斤 | 11000元5斤

特价即食刺参1100元6斤 野生北极海参1200元3斤 本市送货 全国包邮

团购预定电话:15166666441(可加微信)赵经理 13864279463任经理

地址:青岛市北区台东六路28号(威海路工行后) 公交:威海路站下车;地铁:台东站(F口出)

## 老年人为什么需要适当补充叶黄素

日常生活中,我们需要多吃一些含有叶黄素丰富的食物,比如说甘蓝、菠菜、卷心菜、绿豆、蓝莓、芒果和木瓜,因为这些食物中含有大量的叶黄素,可以保护人体的眼睛,防止视力衰减。老年人更应该注意叶黄素的补充,能够预防老年眼部病变。

许多老年朋友眼部不适都与缺叶黄素有关,及时补充叶黄素,能保护眼睛不受到破坏,同时滋润双眼,

0532-80632815 400-6179-028

老年生活报康康商城康乐店(延安三路190号-4丽达购物广场旁)

乘车路线:125,206,218,220,25,32到延安三路南九水路下车即到;225,232,314,125,206,218,220,25,32,104海信立交桥南站下车沿延安三路直行300米丽达购物广场旁;地铁2号线芝泉路B出口沿延安三路往北直行400米丽达购物广场旁。